



### 小小机器人，拿捏！

# 滨海镇中学3名少年国赛获佳绩

本报讯（记者贾宁欣 通讯员李丹）近日，在浙江乌镇互联网之光博览中心举行的第七届全国青少年人工智能创新挑战赛全国总决赛落下帷幕，来自我市滨海镇中学的3名学生在初中组机器人工程设计专项赛中获奖。管鑫宇、朱腾昱以两轮满分1620分的成绩荣获全国一等奖（金奖），尚宏荣获全国二等奖。



同学们正在进行机器人任务实践的方案研究。记者 林特栋 摄

本届机器人工程设计专项赛以“Super AI 智能物流赛”为主题，要求选手组合智能物流机器人，综合应用编程算法，模拟物流运作的自动化处理（包括货物分拣、装卸、运输等环节），思考提高整个物流系统的效率，降低成本，探究未来物流形态。

今年7月中旬，朱腾昱、管鑫宇、尚宏3名学生在选拔赛中以省一等奖的好成绩脱颖而出，顺利进入总决赛。这场比赛不仅是一场技术的角逐，更是对参赛队员个人能力和团队合作精神的全面考验。“我觉得最大的困难就是心态问题，机器人是一个很复杂的东西，会出现各种各样的小问题，我们需要沉下心来，在比赛这段非常短的时间里，耐心地去一个一个突破。”朱腾昱回忆起比赛，还是有些紧张。

在指导老师詹秀芬、王连富的带领下，面对来自全国各地的竞争对手，同学们在机器人控制和策略规划方面展现出出色的技术水平，最终凭借扎实的信息素养、独特的创新思维和出色的实践能力取得佳绩。

“初一时，班主任发掘了我在数学、物理等课程方面的天赋，推荐我到学校机器人航模工作室学习。在社团里，我遇到了非常专业且有耐心的王老师，还有这群志同道合的小伙伴。”管鑫宇加入社团的契机很巧妙，“平时我也会在家里捣鼓编程，制作一些好玩的东西。我会继续坚持这项爱好，不断深入学习，希望以后能成为专业的工程师。”

提起自己的学生们，滨海镇中学机器人航模工作室的指导老师王连富满脸骄傲：“我们工作室自2018年成立以来，培养了非常多优秀的学生，他们在进入高中后继续学习相关课程。我的一名学生在今年高考中取得了优异的成绩，进入西安交通大学信息工程相关专业深造。中学这段经历的学习，不仅培养了他们在信息技术方面的素养和能力，也让他们在今后的生活中更有信心去面对各种困难。”

滨海镇中学秉持“教育成就美”的办学理念，以“让每一个生命都美丽绽放”为培养目标，以区域特色资源为抓手，培养学生的科技兴趣、创新精神和实践能力，构建和完善“扬美”课程体系。学校从课程开发、空间建设、活动竞赛三方面打造“三维航梦”特色项目。它既是“扬美”课程的重要组成部分，也是学校持续深入推进“双减”政策落地的重要环节。该项目拥有专业的机器人教师团队、台州市级的精品课程、上级行政部门以及滨海镇教育基金会的鼎力支持。可喜的是，“三维航梦”课程建设硕果累累，学生参加相关比赛获得国家级奖项15人次、省级奖项38人次。

## 9月沐杏雨 “绘”“话”师恩情

本报讯（记者姚天 通讯员王双双文/图）“老师平时和蔼可亲，和我们成为朋友，玩到一块。”“她很平易近人，总会耐心地教导我们，是一个非常有力量的老师。”……9月10日，在温岭镇第三小学的户外实践教室里，一个个纸盒整齐地摆放在桌上。学生们精心绘制，用心描画，在纸盒上书写着对老师的衷心祝福，用自己独特的创意，向老师送上“花样”节日祝福。这是该校“晒出你的师情话意”教师节主题实践活动中的一幕。



学生制作的手绘纸盒。

“徐老师，教师节快乐！”当天上午，随着下课铃声响起，六（1）班学生陈嘉萱拿着亲手绘制的手绘纸盒，来到教师办公室，把它送到徐夏阳老师手中。“徐老师在四年级才成为我的老师，她每天都会笑容满面地面对我们，在我们情绪不佳的时候，总能用温柔的语言抚慰我们，所以我想在教师节这天给她送上这样一份特别的礼物。”陈嘉萱说道。纸盒的一面写着“温柔可人奖”字样，其他几面则是祝福寄语以及陈嘉萱用画笔描绘的老师漫画肖像。

一定的实用价值和观赏价值。“在这个特别的日子里，我要送给老师一份特别的礼物，表达我对老师的感激之情，也向大家传递绿色、环保的理念，给老师送上一份绿色的祝福。”学生柳毅之告诉记者。

“在这个节日里，我收到了很多学生的祝福，能够在平凡的岗位上收获‘不平凡’的爱，我感到非常开心。”徐夏阳老师说道，在今后的工作中，她会严于律己，始终保持对学生耐心负责的态度，做好他们的贴心朋友。

温岭镇第三小学相关负责人表示，希望通过此次活动，进一步弘扬尊师重教、感恩师恩的美德。同时，学校也呼吁同学们认真听好每位老师的每一堂课，完成好每位老师布置的每一项作业，真正从一点一滴做起。老师们将在爱与责任的道路上继续前行，共同为孩子们的健康成长撑起一片蓝天。

## 白露喜摘丰收果

随着白露节气的到来，城南镇后里村的万亩高山猕猴桃进入成熟期，果农们忙着采摘，沉浸在丰收的喜悦中。记者 周学军 通讯员 金云国 摄



## 我为老教师拍美照



连日来，市老年大学摄影志愿者开展“我为老教师拍美照”行动，免费为太平、城西等多个镇（街道）的退休教师拍摄美照。图为志愿者在为方城小学的退休教师拍照。 通讯员 张鲜红 摄

## 安全不打烊 守护好“食”光

本报讯（通讯员洪陈优）日前，市市场监管局结合“平安建设”与双随机执法工作，联合相关部门开展食品安全夜查行动，保障人民群众在高温季节的食品安全。8月以来，相关部门共受理396起食品类投诉举报。

“校园与工厂周边烧烤店、小吃店的经营高峰时段集中在夜间。为此，我们实行错时监管，每周都开展一次食品安全夜查专项行动。”参与夜查的执法人员介绍道。

在检查过程中，执法人员按照双随机执法检查清单，仔细查看了小餐饮店的经营资质，从业人员健康管理情况，食品原材料的进货渠道、

加工环境以及储存条件，发现部分经营者存在食品储存不当等问题。针对这些问题，执法人员当场进行了详细记录，并依法对经营者进行了处理，责令其立即整改。另外，在检查过程中发现一家水果店使用作弊秤，严重损害消费者的合法权益，执法人员当即没收了作

弊秤，并对该经营者进行立案处罚。同时，执法人员还通过现场宣传和发放宣传资料的方式，向经营者和消费者普及食品安全和诚信经营意识。经营者们纷纷表示，会严格按照相关规定经营，确保食品安全和公平交易，让市民吃得放心、安心。

## 筑牢校园安全墙 全力护航开学季

城西 >>

本报讯（通讯员陈榕 陆莹 陈清）连日来，城西街道组织社务办、食安办、应急办、城西市场监管所、城西派出所等相关工作人员，对辖区内各中小学校和幼儿园进行联合安全检查。

区等地，每到一处，首先查看学校保安室的出入记录和校园治安监控等是否落实到位。

随后，检查人员仔细检查了厨房里各项措施是否到位，比如肉类和蔬菜类是否分开清洗、冷藏库是否整洁、储藏室里是否有过期食品等，并要求相关负责人出示食品采购与进货验收台账、废弃食用油脂处置台账、消毒台账等各类相关记录。

在消防安全方面，检查人员针对教学楼、学生宿舍等重点区域的关键设施开展全面排查，检查消防设施设备是否完好、疏散通道是否畅通以及用火用电是否安全规范等，督促学校定期开展消防安全巡查，确保消防安全隐患“不失控、不漏管”。

城西派出所民警对校园一键报警、保安员配备、视频监控、消防设施等进行了全面检查，督促学校

全面落实人防、物防、技防等防范机制，切实提高防控能力。

这次检查中，检查人员发现有的单位做得很规范，但也有单位存在一些问题，比如厨房部分工作人员健康证未到位、消防应急灭火预案和消防演练存档不够完善等。针对发现的问题，检查人员一一指出，并当场督促单位负责人落实整改，为师生营造和谐稳定的校园环境。

## 童蒙养正 拜师启智



9月10日是我国第40个教师节。当天上午，松门镇团委、妇联、关工委、岭商天玺中心联合温岭市益善好人志愿者服务中心党支部举行“童蒙养正，拜师启智”中式拜师礼活动，致敬广大教育工作者。学生们参与了叩首礼、朱砂启智、训诫、敬茶等环节，体验了传统文化，感受了尊师重教的浓厚氛围。图为拜师礼仪式上，老师给学生们佩戴发髻。 通讯员 江文辉 摄

### 文明旅游

# 讲文明话 办文明事 做文明人

